

---

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

«15» июля 2016 года

### Итоги деятельности ЕНПФ на 1 июля 2016 года

**Алматы, Казахстан, 15 июля 2016 года** – Сумма чистого инвестиционного дохода за первое полугодие 2016 года составила 267, 21 млрд. тенге. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года инвестиционный доход увеличился практически вдвое. Напомним, что за первые 6 месяцев 2015 года данный показатель был равен 141,41 млрд. тенге.

Количество индивидуальных пенсионных счетов (ИПС) вкладчиков (получателей) по всем видам договоров по состоянию на 1 июля текущего года составило 10,15 млн. единиц, из них за счет обязательных пенсионных взносов – порядка 9,7 млн. Количество договоров по обязательным профессиональным пенсионным взносам составило 403 362 единицы, а по добровольным пенсионным взносам – 39 071 единица. Общая сумма пенсионных накоплений превысила 6,22 трлн. тенге. Большую часть, 98,6% всех пенсионных накоплений, составили накопления за счет обязательных пенсионных взносов.

При этом по количеству ИПС вкладчиков (получателей) на первом месте Алматы (1 775 256 ИПС); на втором Южно-Казахстанская область (1 026 266 ИПС), на третьем Карагандинская область (815 402 ИПС). По общей сумме пенсионных накоплений также лидирует Алматы (1,2 трлн. тенге), затем идет Астана (593,4 млрд. тенге) и на третьем Карагандинская область (546, 2 млрд. тенге).

Сумма пенсионных выплат из ЕНПФ по состоянию на 1 июля 2016 года составила 96,60 млрд. тенге, в том числе переводы в страховые организации 10,08 млрд. тенге.

На сегодняшний день информацию о состоянии пенсионных накоплений на своем ИПС вкладчик (получатель) может получить в одном из 236 отделений Фонда, при личном обращении в офис ЦОН, посредством почтовой связи, по электронной почте, на сайте [www.enpf.kz](http://www.enpf.kz) или через мобильное приложение. Около 2,2 млн. человек выбрали электронный способ информирования, из них 1,9 млн. имеют возможность контролировать свой пенсионный счет через сайт Фонда или мобильное приложение «ENPF» для смартфонов и планшетов, функционирующих на операционных системах Android, iOS (iPhone, iPad) и Windows Phone. За полгода количество скачиваний мобильного приложения увеличилось более, чем на 128 тыс., и на 1 июля 2016 года составило 241,5 тыс. скачиваний.

На 1 июля 2016 года с момента запуска в феврале 2015 года услуги «Выдача информации о состоянии пенсионных накоплений (с учетом инвестиционного дохода) вкладчика (получателя) единого накопительного пенсионного фонда» через портал электронного правительства было выдано 309 тыс. выписок с индивидуальных пенсионных счетов вкладчиков (получателей). Для сравнения через портал на начало года было выдано 125 тысяч выписок.

Подобный рост популярности электронного оповещения позволяет предположить, что в будущем оно постепенно будет заменять традиционные способы информирования. Поэтому Фонд постоянно работает над совершенствованием возможностей электронных сервисов.

***ЕНПФ** создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет*

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**«15» июля 2016 года**

*государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом, который возглавляет Президент Республики Казахстан.*

*В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на [www.enpf.kz](http://www.enpf.kz)).*

Пресс-центр АО «ЕНПФ»  
Контакты для СМИ: [press@enpf.kz](mailto:press@enpf.kz)